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Filozofická fakulta Ostravské univerzity v Ostravě
Informace o přijímacích zkouškách podle studijních programů

1.  Studijní program 7504 Filologie
a) Studijní obor Francouzština pro SŠ

Forma přijímací zkoušky: písemná a ústní

Test z francouzštiny – varianta A

Úplné zadání písemné přijímací zkoušky nebo její části (u testů s výběrem odpovědi správné řešení): 

Grammaire A

1. Je veux que tu ________ vite.

A/ cours


B/ coures

C/ coure

2. Tu ________ quand tu comprendras.

A/ rit



B/ rires

C/ riras
3. Nous ________ longtemps en Europe. 

A/ vivre


B/ vivrons

C/ sommes vécu

      4. On ne ________ plus la page des jeunes.

A/ lis



B/ lit


C/ lisent

      5. Est-ce que vous ________ des bandes dessinées ?

A/ lu



B/ avez lus

C/ liriez
6. Demain, j’ ________ vite en classe.

A/ allerai


B/iras


C/ irai
7. Ils ne ________ jamais son nom.

A/ connaîtront


B/ connaîtra

C/ connaîtrons

8. C’est dommage : ce soir nous n’ ________ pas de spectacle.

A/ irons


B/ aurons

C/ auront

9. J’ ________ au stade avec plaisir.

A/ irais


B/ irait 

C/ aurais

10. Si vous écriviez, vous ________ une réponse.

A/ recevrez


B/ receviez

C/ recevriez
11. Ils ________ demi-tarif.

A/ avaient


B/ aurait

C/ sont

12. Tu ________ déjà fini quand je suis entré.

A/ as



B/ avais

C/ étais

13. ________ vous étudiez à la Fac ?

A/ Que



B/ Qu’est-ce que
C/ Avec quoi

14. ________ vient demain ?

A/ Que



B/ Qui est-ce qui
C/ Qui est-ce que

15. La réception ________ par le maire.

A/ offrira


B/ sera offert

C/ sera offerte
16. Nous allons voir le film ________ tout le monde parle.

A/ qui



B/ que


C/ dont
17. Aimez-vous le quartier ________ vous vivez ?

A/ que



B/ dont

C/ où
18. Jean-Luc, c’est celui ________ chante dans le spectacle.

A/ qui



B/ que 


C/ dont

19. Nous partons en vacances ________ un mois.

A/ dans


B/ il y a

C/ depuis

20. ________ un mois elle va commencer ses études.

A/ Pour


B/ En


C/ Dans
21. Quelles sont leurs valises ? ________

A/ celui-ci


B/ celles-ci

C/ ceux-ci

22. C’est un ________ homme, plein d’énergie.

A/ beau


B/ bel


C/ beaux

23. ________ est votre plat préféré ?

A/ Quel


B/ Quelle

C/ Qu’est-ce qu’

24. Vous n’allez pas en Grèce ? Si, nous ________ allons.

A/ y



B/ en


C/ là

25. Mes amis ? Nous ne les avons pas ________.

A/ vu



B/ vus   

C/ vues

26. Les fleurs ? Je ________ donne ce soir.

A/ les lui


B/ lui les

C/ la les

27. Achetez-vous de l’eau minérale ? Oui, nous ________ achetons deux bouteilles.

A/ l’



B/ en


C/ n’

28. Il est possible qu’elle ________ tort.

A/ a



B/ est


C/ ait
29. Je crois que vous ________ raison.

A/ soyez


B/ avez

C/ ayez

30. Vous êtes trop gourmand : Il ne faut pas que vous _____ trop.

A/ mangiez


B/ mangez

C/ ayez mangé

31. Je suis surpris qu’on ________ si peu à ce sujet.

A/ sache


B/ sait


C/ saches

32. Elle s’est ________ à l’eau froide.

A/ douché


B/ doucher

C/ douchée
33. Elles se sont ________ des paroles blessantes.

A/ adressé


B/ adressés

C/ adressées

34. Ils se mettent ________ applaudir.

A/ d’



B/ de


C/ à
35. La campagne est plus jolie ________ la ville.

A/ ainsi que


B/ comme

C/ que
36. C’est mon amie, mais c’est aussi ________ amie de Claudine.

A/ la mieux 


B/ la meilleure
C/ la meilleur

37. Elle ________ son porte-monnaie.

A/ a sorti


B/ est sorti

C/ sortie

38. Il m’a téléphoné qu’il ________ bientôt.

A/ viendrait


B/ viendra

C/ sera venu

39. Je suis désolée que tu ________ la fin du spectacle hier.

A/ n’aies pas vu

B/ n’as pas vue
C/ n’es pas vu

40. Nous lui avons offert la voiture pour qu’elle s’ en ________ .

A/ sert



B/ serve


C/ servirait

COMPRÉHENSION  ÉCRITE

(version A)

41. Quelle est la bonne fiche d’identité du personnage cité ?


A. Jules Verne ( Afrique, 1863 – 1905) 
B. Jules Lindenbrock ( New York, 1828 – 1863 )

C. Jules Verne ( Nantes, 1828 – 1905 )

42. Qui était ce personnage ?

A. un aventurier

B. un astronome

C. un écrivain

43. C’est un auteur de …

A. récits historiques
B. guides de voyages
C. romans scientifiques
44. Quel moyen de transport a-t-il imaginé ?


A. l’avion
B. la fusée
C. le dirigeable

45. A quel âge a-t-il eu son premier succès ?


A. 28 ans
B. 35 ans
C. 61 ans

46. Lequel de ces romans n’a pas été écrit par Jules Verne ? 


A. Cinq semaines en ballon
B. Vingt Mille Lieues sous les mers
C. Voyage au centre de la Lune
47. Lequel de ces lieux a-t-il visité pendant sa vie ?
A. l’Afrique 
B. la Lune
C. New York
48. Les astronomes du XIXe siècle pensaient que :


A. la Lune n’existait pas

B. des extraterrestres vivaient sur la Lune

C.
les extraterrestres allaient envahir la Terre


49. Dans Vingt mille lieues sous les mers, qui voyage en sous-marin ?


A. le professeur Lindenbrock 
B. le capitaine NÉMO
C. Okapi

50. Qui lisaient les livres de Jules Verne ?

A. les scientifiques 

B. les extra-terrestres

C. tout le monde, les jeunes et les vieux

COMPRÉHENSION ORALE

(version A) 51 - 60

1er enregistrement

51. C´est une conversation entre:

A/ un mari et une femme
B/ un frère et sa sœur

C/ un père et sa fille 

52. Il est question de jeux pour les garçons:

A/ bon marché

B/ gratuits


C/ très chers
53. Pendant ce temps, les filles:

A/ parlent entre elles

B/ tricotent


C/ dessinent

54. Les jeunes entre eux se préoccupent:

A/ de leur héros

B/ de la culture planétaire
C/ du progrès technologique

55. Le père semble:

A/ heureux


B/ déçu


C/ fâché

2e enregistrement 

56. La scène se déroule:

A/ dans une gare

B/ dans un train

C/ dans le métro

57. L´annonce dit que le train:

A/ arrivera à l´heure

B/ aura du retard

C/ aura de l´avance

58. Le voyageur doit aller:

A/ Gare de l´Est

B/ Gare du Nord

C/ Gare Montparnasse

59. S´il n´a pas son train de 16 h 27, il en aura un autre, environ:

A/ une demi-heure après
B/ une heure après

C/ une heure et demie après

60. Le contrôleur lui annonce:

A/ que son voyage sera moins long
B/ que la situation est catastrophique

C/ qu´il y aura des places assises

CIVILISATION        (version A)

61. Saint Louis a trouvé la mort lors de 

     A. 
la sixième croisade

     B. 
la septième croisade

     C. 
la huitième croisade
62. Jeanne d´Arc a été brûlée vive à  


     A.
Reims


     B. 
Rouen


     C. 
Bordeaux

63. Le massacre de la Saint-Barthélemy s’est déroulé en

A.
1567

B.
1572

C.
1581

64. Robespierre était surnommé :

      A.
L’incorruptible

      B.
L’inéluctable

      C.
L’inéligible

65.  Napoléon III était

      A.
le frère de Napoléon Ier
      B. 
le cousin de Napoléon Ier
      C. 
le neveu de Napoléon Ier

66. La bataille de Verdun surnommée comme «enfer de Verdun» s´est déroulée en
     A.
1915

      B.
1916

      C.
1917

67. La Ve République a été proclamée en

      A.
1946

      B.
1952

      C.
1958

68. Le tableau la Liberté guidant le peuple a été peint par

      A.
Delacroix

      B.
Duplessis

      C.
Rigaud

69. Le musée d’Orsay était auparavant 

      A.
un palais royal

      B.
une gare

      C.
un siège de la police

70. L´auteur de la sculpture les Bourgeois de Calais est

      A. Le Corbusier

      B. Toulouse-Lautrec


      C. Auguste Rodin

71. Le cassoulet et la choucroute sont

      A.
des marques de vêtement

      B.
des spécialités régionales


      C.
des chansons

72.  Qui a composé et chanté « La Javanaise » et « Je t´aime ( moi non plus) » ? 

      A.
Edith Piaf

      B.
Serge Gainsbourg

      C. 
Jacques Brel

73. Laquelle de ces inventions n’est pas française ?

      A 
le cinéma

      B.
la radio

      C.
la montgolfière

74. Le parfum « Coco  » a été créé par :

      A.
Cartier
      B.
Yves Saint-Laurent
      C.
Chanel

75. Laquelle de ces régions ne produit pas de vin ?
      A.
l’Alsace
      B.
la Bourgogne

      C.
la Bretagne

76. Quel territoire n’est pas un département d’outre-mer (DOM) ?


A. la Guadeloupe
B. la Réunion

C. la Terre de Feu

1. Quel est le principal port français ?

A. Marseille
B. Cherbourg

C. Nantes

2. Combien d’arrondissements compte Paris ?


      A.
10

      B.
15

      C.
20

3. Le vaccin contre la rage a été découvert par :

      A.
Roux
      B.
Pasteur
      C.
Lépine

4. A quelle figure géométrique compare-t-on la France ?

      A.
un pentagone
      B.
un hexagone
      C.
un octogone

COMPRÉHENSION ORALE  texte enregistré

1er enregistrement

- Arrête ! C’est désespérant, ce que tu me racontes.  Et après cela, nous allons discourir sur le progrès technologique et la culture planétaire ! - mais papa, c’est comme ça ! ! Ils achètent dans des magasins spéciaux où l’on trouve des maquettes de bataille, des cartes pour faire des plans. Une carte coûte entre 300 cent et 400 cent francs. – Mais c’est horriblement cher ! – Oui, c’est pour cela qu’il y a des clubs et des magasines spéciaux,  mais c’est une passion et certains joueurs ont 20 ans. – Et vous pendant ce temps-là ? – Nous, on parle entre nous. – Ah bon ? En tricotant ? Bravo la communication entre jeunes de sexe différent ! En somme rien n’a changé …Pauvre Simone de Beauvoir ! – quand nous sommes entre nous, nous avons notre vocabulaire, nos expressions, nos héros. Le verlan, bien sûr, tu sais, ce que tu essaies désespérément de parler … - Ça va, ça va.


(D’après J. Clément, La culture expliquée à ma fille, Seuil, 2000, p. 50- 51)


2e enregistrement

- Notre TGV arrivera à destination avec un retard de 15 minutes. – J’ai une correspondance gare de l’Est à 16 h, 27. Vous croyez que ce sera suffisant ? – Vous y allez par le métro ? – Oui. – Bon,, alors ça devrait aller. Mais faites bien attention à ne pas vous tromper de ligne. Vous suivez Porte de Clignancourt. – Et au cas où ça n’irait pas, il y a un autre train après ? – Je vais regarder. Au fait, c’est pour aller où ? – A Reims, Reims. 16h 27. Oui. Ah, vous en avez un autre à 17 h 31, qui va à Strasbourg. Il est même un peu plus rapide que l »autre. Sept, minutes. Et comme on est un jour de semaine, il y aura certainement de la place. Allez, votre situation n’est pas catastrophique 

   Otázky k ústní části:

EXPRESSION ORALE
SUJETS

1. Pour s’amuser dans une soirée, l’alcool est obligatoire. Qu’en pensez-vous ?


2. Les mannequins anorexiques sont-elles un modèle dangereux pour les jeunes filles. Êtes-vous d’accord ?


3. Une seule langue suffit pour communiquer aujourd’hui. 
Qu’en pensez-vous ?


4. Faut-il donner de l’argent aux mendiants dans la rue ?


5. Il est impossible de vivre sans voiture. Qu’en pensez-vous ?


6. Le téléphone portable est un objet indispensable. Êtes-vous d’accord ?


7. La télévision rend les gens bêtes, idiots. Qu’en pensez-vous ?


8. Pour vous, quel est l’endroit de vacances idéal ?


9. Faire travailler un enfant pour l’argent qu’il peut rapporter : êtes-vous d’accord avec cette manière de faire ?


10. Un bon professeur donne beaucoup de libertés à ses élèves. Êtes-vous d’accord ?


11. Est-ce qu’il suffit d’avoir des diplômes pour trouver un
travail ?


12. Faut-il donner plus de libertés aux jeunes ?


13. Mieux vaut un pays riche, industrialisé et pollué qu’un pays sous-développé sans pollution. Partagez-vous cet avis?

14. « Avec de l’argent, on peut tout faire ». Qu’en pensez-vous ?

15. Les étrangers devraient rester chez eux. Êtes-vous d’accord ?

16. Le recyclage des déchets devrait être  obligatoire. Êtes-vous d’accord ?

17. Faut-il donner de l’argent de poche aux enfants ?


18. Un bon ami dit toujours oui. Qu’en pensez-vous ?



19. Que représentent les fêtes pour vous ?


20. Quelle profession aimeriez-vous exercer ? Et pourquoi ?

21. L’avion est-il le moyen de transport le plus sûr ?


22. Faut-il laisser les sportifs se doper ?


23. Il vaut mieux apprendre un métier que faire des études.
 Qu’en pensez-vous ?


24. L’amour suffit-il pour réussir un mariage ?


25. Les voyages forment la jeunesse. Êtes-vous d’accord ?


26. Aujourd’hui, les parents comprennent de moins en moins leurs enfants. Êtes-vous d’accord ?


27. La place de la femme est à la maison pour s’occuper de son mari et de l’éducation des enfants. Qu’en pensez-vous ?


28. Le chômage baisserait si les femmes ne travaillaient pas. Êtes-vous d’accord ?


29. L’entrée dans l’Union Européenne est-elle une très bonne chose pour votre pays ?

Kritéria pro vyhodnocení a postup, jakým se stanoví výsledek přijímací zkoušky nebo její části:

V částí písemné odpovídají uchazeči na 80 testových otázek a vybírají vždy pouze jednu ze tří navržených variant. Mohou získat maximálně 80 bodů.

 V části ústní si uchazeči losem vyberou jednu otázku, na kterou ústně před zkušební komisí odpovídají. Hodnotí se: slovní zásoba, výslovnost, gramatická správnost a pohotovost reakcí na otázky. Mohou získat maximálně 20 bodů.

Vzhledem k charakteru písemné zkoušky, který obsahuje ji porozumění písemnému projevu a porozumění ústnímu projevu, bylo stanoveno výše uvedené bodové hodnocení (80 + 20).

Základní statistické charakteristiky písemné přijímací zkoušky nebo její části:


Počet uchazečů, kteří se zúčastnili písemné přijímací zkoušky:8


Nejlepší možný výsledek písemné přijímací zkoušky:80


Nejlepší skutečně dosažený výsledek písemné přijímací zkoušky:61


Průměrný výsledek písemné přijímací zkoušky:62,13


Směrodatná odchylka výsledků písemné přijímací zkoušky:6,64


Decilové hranice výsledku zkoušky: d1=55.2 : d2=57.4 : d3=58.3 : d4=60.4 : d5=62.5 : d6=64.6 : d7=66.7 : d8=67.6 : d9=68.9 

Ostrava 24. 6. 2004 

Zpracovali: PhDr. Jana Pavlisková, Ph.D.

Za správnost odpovídá: Pavlisková

